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ПРОГРАМА 

поетапного відселення мешканців житлових будинків «гнучкої»
конструктивної схеми та аварійних житлових будинків  у

м.Херсоні на 2017-2020 роки
                                                                                      

I. Загальні положення

     Програма поетапного відселення мешканців з аварійних житлових будинків
«гнучкої»  конструктивної  схеми  у  м.  Херсоні  на  2017-
2020  роки  (далі  –  Програма)  спрямована  на  проведення  комплексу
організаційно-технічних,  соціально-економічних,  правових  заходів  щодо
відселення  мешканців  житлових  будинків  «гнучкої»  конструктивної  схеми,
аварійних  житлових  будинків,  належну  експлуатацію  будівель  в  умовах
активної деформації та запобігання виникненню аварійних ситуацій, пов'язаних
із руйнуванням житлових будинків.

II. Опис проблеми, на вирішення якої спрямована Програма

   У радянські  часи у зв’язку з  бурхливим розвитком будівництва житлових
будинків,  Державним комітетом України з  будівництва  та  архітектури СРСР
низці  проектних  інститутів  було  доручено  розробити  типові  проекти  для
масового будівництва житла в різних кліматичних і геологічних умовах, у тому
числі й для будівництва на осадних ґрунтах. Це викликано тим, що лесові і
лесоподібні  ґрунти, що мають яскраво виражені осадні  властивості,  займали
значну  територію  колишнього  СРСР  –  значну  частину  України,  
Північного Кавказу, Середньої Азії.
   В умовах м. Херсона було розроблено експериментальний типовий проект
для реального будівництва житлових будинків.  Цим проектом передбачалася
конструктивна  схема,  «гнучка»  в  2-х  напрямках,  що  дозволяла  будинку
переміщатися  за  осіданням  основи  без  небезпечних  для  його  експлуатації
деформацій.  Несучою  основою  будинку  є  система  несучих  веж,  що  мають
розміри 3,0-2,2 м, на які шарнірно спираються панелі перекриттів, стін, сходові
марші. Вежі збираються поповерхово з об’ємних блоків і встановлюються на
прямокутні  плити,  покладені  на  ґрунт.  При  цьому  різниця  осідань  поруч
розташованих веж не повинна була перевищувати 10 см, а система пружних
зв’язок повинна була забезпечувати вертикальні переміщення веж при їхньому
нерівномірному  осіданні,  викликаному  проявом  просадних  властивостей
ґрунтів  основ  при  замочуванні.  Одночасно  в  конструкції  веж  передбачалася
можливість відновлення частини будинку, що осіла, за допомогою гідравлічних
домкратів.  Через  такі  особливості  конструкції  ця  схема  одержала  назву
«гнучка». 



   Всього  в  м.  Херсоні  у  період  1963-1969  років  побудовано  і  введено  в
експлуатацію 36 житлових будинків  за  цим типовим проектом,  але  за  останні
десятиліття  значно  погіршилася  гідрогеологічна  ситуація  в  м.  Херсоні  –
практично  повсюдно  спостерігається  підйом  рівня  ґрунтових  вод  з  їхнім
виходом  в  окремих знижених місцях  і  подах  на  поверхню.  Швидкість  рівня
ґрунтових  вод  коливається  в  межах  від  0,2-0,3  м/рік  до  0,5-10,  м/рік.  Це
обумовлено  двома  основними  причинами  –  природними  умовами  і
техногенними, пов’язаними з господарською діяльністю. До них, в основному,
необхідно  віднести  масове  будівництво  житла  в  період  1960-1979  років  і
пов'язаний  з  ним   розвиток  водонесучих  комунікацій  комунального  
призначення  –  водопроводу, каналізації,  теплопостачання.  Такий підйом рівня
ґрунтових  вод  призвів  до  поступового  осідання  лесових  ґрунтів,  зменшення
несучої  здатності,  і  як  наслідок  –  деформацій  відповідних  будинків  і  
інженерних  комунікацій.  Аварії  на  водонесучих  комунікаціях  призвели  до
додаткового замочування просадних ґрунтів і збільшення деформацій будинків і
споруд. Такі замочування небезпечні через те, що аварійні витоки відбуваються
поблизу чи безпосередньо під будинком.  Через вищевказані причини почалася
деформація  житлових  будинків  «гнучкої»  схеми,  при  цьому  фактичні  
деформації перевищили припустимі в кілька разів – спостерігалося нерівномірне
осідання окремих веж до 100-200 мм, перекіс панелей перекриттів до 20-40 мм,
випирання і розтріскування зовнішніх стінових панелей з розкриттям наскрізних
тріщин до 10-20 мм, відхилення від вертикалі окремих несучих веж 60-70 мм,
випирання  перегородок,  сповзання  сходових  маршів,  розриви
внутрішньобудинкових  інженерних  комунікацій,  осідання  прибудинкової
території.

Крім  того,  в  силу  своєї  конструктивної  особливості,  навіть  після
реконструкції з поліпшенням планування, ці будинки не відповідають сучасним
поняттям  про  комфортність  проживання  і  не  мають  необхідних  споживчих
властивостей.  Тобто,  на  сьогодні  реконструкція  таких  житлових  будинків  
є недоцільною.

На даний момент у м. Херсоні існує невирішена нагальна проблема щодо
відселення  мешканців,  які  проживають  в  20-ти  житлових  будинках  «гнучкої»
схеми, перелік цих будинків зазначено у додатку 1 до Програми.

Щорічні обстеження вказаних будинків дозволяють зробити висновок, що
стабілізації осідання веж немає, деформація конструкцій будинків продовжується
з  різним  ступенем  інтенсивності.  Їх  технічний  стан  постійно  погіршується,
виникають нові тріщини та дефекти. 

Передбачені  заходи  попередньої  Міської  програми поетапного відселення
мешканців  аварійних  житлових  будинків  «гнучкої»  конструктивної  схеми  у
м. Херсоні  у період 2009-2013 років не виконувалися через повну відсутність
фінансування з державного бюджету.

Разом  із  тим,  необхідно  також  відзначити  складність  експлуатації  та
утримання житлових будинків «гнучкої» схеми обслуговуючими підприємствами
в умовах їх активної деформації, оскільки експлуатація цих 



будинків  потребує  значних  витрат,  які  не  передбачено  чинним  тарифом  з  їх
утримання.

III. Мета і основні завдання Програми

Мета  Програми полягає  у  проведенні  комплексу  організаційно-технічних,
соціально-економічних, правових заходів з поетапного відселення мешканців із
житлових  будинків  «гнучкої»  конструктивної  схеми  та  аварійних  житлових
будинків  у  м.  Херсоні,  належній  експлуатації  будівель  в  умовах  активної
деформації  та  запобігання  виникненню  аварійних  ситуацій,  пов'язаних  із
руйнуванням житлових будинків «гнучкої» конструкції  та аварійних.

Основними завданнями Програми є:
- першочергове забезпечення житлом громадян, які проживають у будинках

«гнучкої»  конструктивної  схеми,  аварійних  житлових  будинках,  нинішній
технічний стан яких є особливо незадовільним;

-   проведення постійного моніторингу технічного стану житлових будинків
та здійснення запобіжних заходів; 

- розроблення першочергових заходів, пов’язаних із поетапним відселенням
людей та визначення джерел фінансування.

IV. Фінансове забезпечення Програми

Відповідно  до  укладеної  Херсонською  обласною  радою  та  Кабінетом
Міністрів  України  Угодою  щодо  регіонального  розвитку  Херсонської  області
(далі – Угода) та чинною обласною програмою поетапного відселення мешканців
із житлових будинків «гнучкої» конструкції у м. Херсоні, яка на першому етапі
передбачає виконання заходів із обстеження технічного стану, спостереженням за
осіданням  несучих  веж,  інженерні  вишукування  та  розроблення  проектно-
кошторисної документації для першочергового відселення мешканців житлових
будинків по просп. Будівельників, 1-а та        вул. Стрітенська (Рози Люксембург),
1-а. 

Заходами цієї Програми передбачалося співфінансування на їхню реалізацію
укладеної  Угоди  та  обласної  програми  поетапного  відселення  мешканців  із
житлових  будинків  «гнучкої»  конструкції  у  м.  Херсоні  у  розмірі:  
60  відсотків  з  державного  бюджету  та  40  відсотків  із  місцевих  бюджетів
(бюджету  Херсонської  області  та  бюджету  м.  Херсона).  Етапи  виконання
Програми  за  роками  та  черговість  відселення  зазначено  в  додатку  2
до Програми.

Відповідно до наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва та
житлово-комунального  господарства  України  від  02.10.2015  №  252,  показник
опосередкованої  вартості  спорудження  житла  за  регіонами  України  по
Херсонській  області  складає  9441  грн.  за  1  кв.  м  загальної  площі  квартир  
(з урахуванням ПДВ). 



Виходячи з фінансово-економічних можливостей держави і територіальної
громади  м.  Херсона,  обсяги  фінансування  заходів,  передбачених  цією
Програмою, можуть корегуватися.

V. Очікувані результати

У результаті виконання Програми очікується відселення 3596 мешканців із
20 -ти  будинків  «гнучкої»  конструкції  та  аварійних  житлових  будинків  
у м. Херсоні, що значно зменшить соціальну напруженість населення та створить
безпечні умови для проживання громадян.

                                                             

                                                                   


